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Asociación para la Recuperación de la Memoria Histórica de Coria del Río (ASREMEHCO)

NOTA DE PRENSA

La asociación de Memoria de Coria del Río denuncia que el Ayuntamiento quiere retirar el monumento a las víctimas del fascismo
La incredulidad de la organización memorialista llega con la decisión de un Gobierno en mayoría absoluta del Partido Andalucista en el pueblo donde vivía el Padre de la Patria Andaluza, Blas Infante, hasta ser asesinado.
El Consistorio no comunica nada sobre la desafortunada propuesta a ASREMEHCO y la da a conocer a través de redes sociales.

El asunto ha sido trasladado a instituciones públicas, partidos políticos y asociaciones memorialistas con la idea de frenar la intención municipal.
La Asociación para la Recuperación de la Memoria Histórica de Coria del Río (ASREMEHCO) denuncia que el Ayuntamiento coriano quiere “retirar” el monumento a las víctimas del fascismo. En una actuación sin precedentes, y más allá de acabar de eliminar la simbología franquista que aún perdura en las calles de la localidad sevillana –como obliga la Ley de Memoria–, el Consistorio anuncia en redes sociales: “el cambio del monumento lo comunicaremos en un corto plazo de tiempo”.
La incredulidad desde la organización memorialista es doble: por un lado, que un Gobierno en mayoría absoluta del Partido Andalucista (PA) siga obcecado en tocar una obra que representa a los 223 asesinados por el terror fundacional del franquismo en la localidad sevillana. Entre ellos el Padre de la Patria Andaluza y precursor del andalucismo, Blas Infante. Y, por otra parte, por no informar a la asociación de memoria y a los familiares de las víctimas de esta, dicen, inminente actuación que ha sido conocida por un mensaje de la página oficial en Facebook del Ayuntamiento de Coria del Río.
“Es muy preocupante que tomen una medida tan delicada a espaldas de la asociación y de los familiares de las víctimas”, apunta el presidente de ASREMEHCO, Mariano Baquero. “La falta de respeto hacia una obra que representa los derechos humanos tiene muchos puntos de vista, como contentar a los sectores más reaccionarios de este pueblo, pero es que no tiene ningún sentido gastar un céntimo en retirar de su ubicación actual un monumento sobre el que no existía ninguna polémica ni cuestionamiento desde que fue inaugurado en el año 2009”, precisa.

Así, sin comunicación previa ni negociación o propuesta oficial a ASREMEHCO, el Gobierno municipal del PA pretende ejecutar un ataque innecesario a la memoria colectiva, a la memoria de las 223 asesinados por el franquismo en Coria. “A menos que rectifique y haya algún comunicado desde el Ayuntamiento, la asociación no tiene por más que tomar por cierto el mensaje difundido por redes sociales y, por este motivo, ha puesto el asunto en conocimiento de instituciones públicas, partidos políticos y asociaciones memorialistas con la idea de recabar todos los apoyos posibles que hagan desistir a la Alcaldía coriana de tan desafortunado propósito”, según Mariano Baquero.

Al mismo tiempo, y después de difundir un comunicado de denuncia el pasado 30 de agosto, Día Internacional de las Víctimas de Desapariciones Forzadas, la ARMH de Coria usará todos los medios a su alcance como oposición al traslado o retirada definitiva del monumento a las víctimas del fascismo. Como hace casi un año, cuando una numerosa manifestación paró la decisión municipal tomada por el PA y el PP, entonces socios de Gobierno. Hasta ahora, cuando los andalucistas retoman la idea de contentar a la extrema derecha local.
Cabe recordar que la decisión del Ayuntamiento fue tomada en una asamblea vecinal no vinculante a la que no se invitó a la asociación de Memoria Histórica y que en ningún momento, en su convocatoria, contaba con punto del orden del día referente al monumento. ASREMEHCO entiende que partiendo de esta decisión a espaldas de la asociación y de los familiares de las víctimas y terminando por este presunto comunicado oficial a través de Facebook, también sin información, el Gobierno local pretende realizar la retirada de la obra sita en el paseo de la Constitución en breve, con nocturnidad y alevosía.

Como ASREMEHCO y los cientos de firmantes del manifiesto #elmonumentoNosetoca no entienden la actitud del Ayuntamiento, piden que cese este ataque a la memoria colectiva. Que en todo caso, la cuestión sirva para hacer pedagogía y que los corianos y corianos, la sociedad, sepa por qué es necesaria la memoria y por qué hay quienes implantan el olvido para hacer crecer intereses espurios. Y que, en todo caso, el dinero que se vaya a usar en la retirada del monumento a las víctimas del fascismo sea usado para otros fines, como ayuda a familias necesitadas de Coria del Río.
‪#‎elmonumentoNOsetoca‬.
Verdad, Justicia y Reparación para TODAS las víctimas del fascismo.
Más información: 648250307
--------------------------
Desde hace meses, ASREMEHCO pide apoyo a toda aquella organización, asociación o colectivo político y social que desee sumarse a la petición EL MONUMENTO NO SE TOCA. Para ello, pueden enviar la denominación y datos de la entidad que representan, o su nombre y apellidos si es a nivel personal, a la siguiente dirección de correo: armhcoria@gmail.com 

EL MONUMENTO NO SE TOCA.

Ni odio ni venganza, justicia y libertad.

Coria lucha por la dignidad de los vencidos, de los derrotados por el fascismo.

Coria lucha por su dignidad como pueblo.

FIRMAS DE APOYO A LA NO ELIMINACIÓN NI TRASLADO DEL MONUMENTO A LAS VÍCTIMAS DEL FASCISMO:

Maruja Torres Manzanera, periodista y escritora. Miguel Landero Zamora, hijo de Juan Landero López (jornalero asesinado por fascistas y único represaliado exhumado en Coria del Río). Pilar Bardem, actriz. Carlos Jiménez Villarejo, ex fiscal anticorrupción y eurodiputado de Podemos. David Couso, hermano de José Couso. Jeanine García Galy, hija de republicano y guerrillero en España y Francia para luchar contra el fascismo. Lucrecia Hevia Bertrand, directora de eldiario.es Andalucía. Juan Francisco Arenas de Soria, asesor de la dirección general de Memoria Democrática de la Junta de Andalucía. Juan Antonio Yáñez-Barnuevo García, ex embajador de España en la ONU. Luis Yáñez-Barnuevo García, ex eurodiputado.  Lucía Sócam, cantautora. María José Fernández Verdugo, periodista. Amparo Climent Corbín, actriz. Eduardo Jover Robles, actor. José Ángel García Caballero, escritor y profesor. Ángeles de la Torre Bravo, escultora y autora del monumento. José Luis Gutiérrez Molina, historiador. Mariano Baquero Benítez, presidente de ASREMEHCO. María del Carmen Landero Japón. Cristian Landero Gutiérrez. Nuria Landero Gutiérrez. José Joaquín Gutiérrez Rivero. Juan Landero Japón. Cecilio Gordillo Giraldo. Ángel del Río Sánchez, antropólogo. Antonio Rodríguez Almodóvar, escritor. Juan Ramón Troncoso Pardo. Víctor Manuel Domínguez Calvo, poeta. Juan Miguel Baquero Zurita, periodista. María Teresa Paluzo Campos. José María Calado Hernández. Domingo González Barco. Mari Pepa Rocha Tiravit. Alonso Morán Rangel. Rafael López Fernández, presidente de AMHyJA. Elena Vera Cruz, arqueóloga. Juan Manuel Guijo Mauri, antropólogo. Marisa Ruiz Peláez, esposa de Joan Dalmau. Manuel Martín Correa. Juan Sánchez-Lafuente Recena. Pedro José Franco Padilla. Eugenia Blázquez Japón. Carmen Vargas Antúnez. Joaquín González Málaga. Rafael Guerra León (Coria del Río). Pedro Navarro Ramírez (Coria del Río). María Soraya Capmany Escudero (Coria del Río). Elizabeth Donaire Rodríguez. Francisco Villena Díaz. Juan José Suárez Sánchez. Luis Lomelino Amerigo. Jorge Fernández Guillén. José Enrique Guerra León, profesor. Javier Baquero Sánchez, maestro. Juana Sánchez Guerrero. Manuel Baquero Sánchez. Isidro Maqueda Sánchez. Consolación Vargas Zapata. Paco Sánchez Ramos, fotógrafo. Inma Valero Olmos. Lourdes Azcárate Echarri. Félix Train Lacalle. Jesús Franco Gómez. Carlos Yáñez-Barnuevo García, exalcalde de Coria del Río. Manuel Bejarano Barrera. Ricardo del Toro Casado. Jesús Rivero Cárdenas. Amparo Martínez Gómez. Teresa López Martínez. Juan Luis Reina Ortiz. Juan Antonio Torrado Domínguez. Jacinto Arcos Pereira. Isabel Fernández Verdugo. David Díaz García. Juan Delgado Muñoz, psicólogo y poeta. Yolanda Gavira Palacios. María Luisa López López. Concha Morón Hernández. Mariano Baquero Zurita. Adolfo Lamas Zurita. Karen Lamas Zurita. Lutgarda Zurita Sánchez. Celia Castillo Martínez. Rebeca Castillo Martínez. Juan Jesús Coronilla Rincón, cantautor. Alfonso Baro Alcedo, cantautor. Eva María Oliva Ruiz. Ana Benítez Torres. Consuelo Gómez Burgos. Nacho Molina Arroyo. Sergio Borrero Luque. Mercedes Atienza Mudarra. Anjana Trueba Fernández. Ricardo Román Peláez. Sulaica Jiménez Navarro. Clara Isabel Macías Morilla. Sergio Fernández Grau, maestro. Ruperto Torres Barrera. María Teresa Morán Rocha. Alicia Morán Rocha. María José Morán Rocha. Juan José Morán Rocha. Lola Morán Rocha. Celia Morán Rocha. Pablo Morán Rocha. Alonso Morán Rocha. María Arcenegui Siemens. Miguel Paredes Arjona, productor de documentales. Alejandro Ávila Villares, periodista. Juan Manuel Robles Japón, funcionario del Ministerio de Justicia. María Gracia Maqueda Fernández. María de los Ángeles Maqueda Fernández. Rafael Maqueda Fernández. Macarena Mije Soto. Marcos Maqueda Mije. Pablo Reina Maqueda. Juan Morillo Lora. Jesús Pérez Romero, poeta y cantautor flamenco. Alberto Íñiguez Zahonero. Koldo Pla Larramendi. Juan Catalá Mascarell. Alba Catalá Miñana, doctora en Psicología. Roberto Paneque Sosa. Juan Ignacio Fernández Verdugo. Rosario Soria Naveso. José Julio Losada del Pozo. Paula Carmona. Teresa Japón Casado. María del Carmen López Palacios. Antonio Atienza Carmona. Mercedes Mudarra Aparicio. Ana Torres Jiménez. Ricardo Román Brunet. Manuela Peláez Agudo. Manuel Jesús Román Peláez. Luisa Sanmartín Coronilla. Manuela Gallardo León. Beatriz Alonso López. Gara María Vázquez Campos. Aurelia Campos García. Candelaria Japón Casado. Rocío Japón Casado. Raquel Atienza Mudarra. Teresa Atienza Mudarra. Jorge Luis Páez Luque. Antonia González Durán. Francisco Noguera González. Alejandro Noguera González. Manuela Elías Romero. Carmen Japón Calado. Macarena Bautista Girón. Paca Sánchez Gómez, funcionaria. Rosa María Montero Martín. Concepción Ufano Ramírez. Jesús de Ossorno Godino. María Teresa Díaz Carrasco. Mónica Jiménez Alcade, concejal de IU del ayuntamiento de Burguillos (Sevilla). José Manuel Zambrana García. Francisco Franco Sánchez. Carmen Gómez Rioja. Manoli Reiné Gutiérrez. José Luis Gil Salguero. Juan Holgado Calderón. Manuel Suárez Suero. José Antonio Parra Ferrera. Iñaki Dubreuil Churruca, concejal socialista del ayuntamiento de Ordizia (Guipúzcoa). Antonio Domingo Juan Estévez. Francisco Vigueras Roldán. Ángeles Otero Chas. Mirentxu Fernández Iriso. Lola Asián Ramírez. Pepa Pineda Villarubia. José Manuel Barco Fernández. María Luisa Ruiz Peláez. Santiago Fernández Ferrete. Rafael López Álvarez, abogado. Eduardo Jorge García Ungil, director de documentales independientes. Agustín Romero Clavero. Isabel Carmona Domínguez. Juan Cristóbal Espinosa Guerrero. Concha Japón Calado. José María Yáñez-Barnuevo García. Rafael Domínguez Soto. Juan Luis Verdier Mayoral. Isabel Canto Fornell. Enrique Amieva Moriña. Raquel Álvarez Gómez. María José Zapata Salas. Manuel Lama Sosa. Manuel Terán Díaz. Gonzalo Marqués Jiménez. Carolina Martín Zapata. Noelia Martín Zapata. Juan Lama Luque. Israel Flores Pérez. Manoli Zapata Salas. José Zurita Rojas. Juan Carlos Martín Blázquez. Jesús Martín Nieto. Lorenzo Blanco Torres. Rosario de la Torre Bravo. Hortensia Compaired Marco. José Manuel Redondo Tavira. Lola Verdugo Morón. Francisco Aragón Garcés. Francisco Javier Martín Rivero. Antonio Vázquez Melero. Miriam Puga Cardozo. Jorge Endrino Armenteros, maestro. Eva María López Pérez. Agustín Vázquez. Antonio Baglietto Gómez. Luis Gallego Jiménez, La Fuga Librerías. Inés García Holgado. Adriana Fernández. Juan Vicente Lizárraga Lamberto. María José Rodríguez Jiménez. Manuel Camacho Moreno. Lorenzo Machado Puente. Miguel Ángel Báez Márquez. María Noemí González Ruiz. Ainhoa Báez González. Patricia Gómez Corona. Antonio Criado Barbero. Miguel Ángel Capapé Garro. Francisco Javier Martín Rivero. Ramón José Chaves Gutiérrez. Jacinta Carvajal Barrera. Manuel García López. Jesús Martín Rivero. Ángel Lorenzo Delgado García. Manuel Torrente Benítez. María Dolores Sánchez Sánchez. Bonifacio José Rodríguez Cañibano. Alfredo Escudero Fernández. Miguel Caballero Vázquez, doctorando en literatura y arquitectura. Alejandra Rivero Rodríguez. Manuel Bermúdez Trujillo. Isabel Verdugo Morón. José Zambrano Acevedo. Carmen Bayón Campos. Juan García Macías. Juan Manuel Alcedo Alcedo. Manuel Castro Román. Juana Gómez Macías. José Antonio Caro Álvarez. Vicenta Carrasco Vázquez. María de los Ángeles Rodríguez Garzón. Jordi Grau i Gatell. Antonio Manuel Mateos López. Santos Santeiro Fernández. Laura Fontcuberta, profesora. Ramón García Hernández. José Jurado Solís. José Martín Martínez García (La Rioja). José Moreno Romero. María Jesús Morillo Bernal. Luz Moreno Morillo. Manuel Velasco Haro. Rosa Baras Gómez. María Antonio Vesga Aliende. Iker García Vesga, trabajador social. Ana Eizaguirre Gárate (Bilbao). Carlos Muntión, editor de Piedra del Rayo. María Rosario Gutiérrez García. María Felisa Toledo Escalona (nieta de José Escalona, fusilado por ser republicano). Juan Pedro Rodríguez García. Juan Rodrigo Garrido Aspano. Manuel Torrente Benítez. Juan Santos Martín. Sergio Cabaco. Jesús Abades. Juan Manuel Suárez Japón, catedrático de la Universidad Pablo de Olavide. Felipe Serrano López. Juan Fuentes Guerrero. Agustín Galeote Tejedor, profesor. Laura Barrio Calvo, profesor. Iván Eloy Martín Picón. María Espinosa López (Reino Unido). Francisco José Rojas Herrera. Antonio Balvas Campillo. Delia Corral Suárez. Luis Gutiérrez García. Francisco Gutiérrez García. Teodora Gutiérrez García. Isidro Gutiérrez García. Maria Antonia Vesga Aliende. Francisco Mesa Ramírez. Luis Alberto Alonso Nodar. Jesús Nieto García (Larraga, Nafarroa). Concepción Díaz Berzosa. Rafael Arauz González. Alberto Alejandro Rodríguez Bueno. Ángel Barón Crespo. Carmen María León Sosa. José Manuel Blanco Pérez. Juan José Pérez Real. Carlos Jiménez Andrade. Carlos Martínez Moreno (Navarra). Federico Cereceto Cossio. Manuel Rodríguez Leret. Clara Álvarez Clavijo (La Rioja). María de los Llanos Álvarez Jiménez, economista (Madrid). Ascensión Leret Verdú. Antonio Burgos Navarro. Fernando Soriano Gómez. Ana Isabel Botillo Rivera, escultora y pintora, directora de la Academia de Artes Plásticas de Cartaya (Huelva). María José Sagasti Lacalle (Larraga, Nafarroa). Raúl Sánchez. José Cenizo Jiménez, profesor. Manuel Martínez Vela, artista plástico (Granada). Francisco Velasco Sánchez, secretario de la Federación de Asociaciones de Vecinos de la provincia de Sevilla. Mercedes Rodríguez Cárdenas (Puerto Real). Manuela Clara Cruz. Eduardo Montes de la Rosa. Julio Recuero Casado. Pedro López López, profesor titular de la Universidad Complutense de Madrid. José Osorio Palazuelos, de la Plataforma Comisión de la Verdad (Madrid). Santiago de Córdoba Ortega, historiador (Andújar, Jaén). María del Carmen Dopazo Villalba (Madrid). Charles Farreny, hijo de republicanos españoles exiliados en Francia y miembro de la Amical de Antiguos Guerrilleros Españoles en Francia (FFI). Concha San Martín Montilla, investigadora y escritora. Ana Pereda Martínez. María Santiago Jaramillo, pensionista. Eladio Jesús Fernández Rosa (Madrid). Francisco Bernal Bautista (Madrid). Isabel Huete. Engracia Rivera Arias, diputada de IU en la Diputación Provincial de Sevilla. Emilia Gaspar Ochoa. José González Ocaña. P. César Blanco Alonso. Juan Manuel Núñez Contreras. Rocío Blanco Castro. Mari Ángeles Jiménez Alfaro. Manuel Juan Ortiz. Manuel Santos López. Carlos González Guijo. Fran Bernal. Miquel de Toro. Manuel Martín Ramírez. Ismael Gutiérrez Díez. Agustín Moreno. José Infante Bizcocho. María del Carmen García Claro. Eusebio Sanzo Ganuza. Luis M. Rodríguez Pérez. Manuel Juaneda-M Gabelas. Rosario Martín Álvarez. Inmaculada Martínez Alba. Valles Fanuy (Francia). Itziar Aguirre. Antonio Gómez Rodríguez. José Infante Bizcocho. José Gómez Peñuela. José Manuel González Rasero. Alicia Rodríguez Gómez. José Muñoz Carmona (Puente Genil, Córdoba). Ana Rosa Riquelme García. María Concepción Cabezas Carro. Laure Garralaga Lataste. Marissa Bendicho Aloy (Almenar, Lleida). Yolanda Fresno Martínez. Cristina. Araceli Fernández Tovar. Salvador Ayala Marí (País Vasco). José Cenizo Jiménez. Esteban Perdigón Fernández, pensionista (Coria del Río). Francisco Pérez Balmisa. Ruth Sastre. Agustín Moreno Carmona. Ascensión Matilla. Ana Barrero. Juan Muñoz Gilles (Francia). Manuel de la Hoz (Francia). Chantal Semis, hija de republicano exiliado (Francia). Antonia González Emmanuelli (Francia). Juan Bardaji (Francia). Nuria Valverde López. José Barreiro Areosa. Pedro Sánchez Blanco. Jehanne van Woerkom (Holanda). Antonio Domínguez Viola. Demay Monique (Francia). Pablo Reyes. Juan Antonio Gilabert Sánchez. María Dolores Martín Rivero. Juan José López López. Antonio Correa Oliva. Tomás F. Ruiz. Aurora V.S. Elena Domínguez Fernández-Yáñez. Alfonso J. López. Laura Redondo. Daniel Sala. Isabel Casado. Montserrat Priet. Pepín Lakota. Manuela Moreno. Alejandro López Álvarez. Jaime Iglesias Álvarez. Diego. Rocío. Ángel Rojano Campos. Pilar Castro. Antonio Vicente Carrillo. Antonio Arribas Andes. Práxedes Pérez Vargas. Antonio Francisco Fernández Lima. José Alberto Blanco Rodríguez. Francisco R. Castellano. Gotzon Elizondo. Adelia Parra. Julia Rodríguez de Vera. Ramón Coira Luaces. Andrés Couñago Laxe. Valentín Aranda López. Jesús. Guillermo Arenzana Galiano. Alberto Azcárate Aramburu. Ángel López (Bollene, Francia). Rosse-Marie Aurisset González (Francia). Margarita Moreno Sanz. Manuel Molina. Manuel Juaneda. Magdalena Gabelas. Manuel Corpa. Concha Goyanes. Jesús Rodríguez Barrio. Horacio Sainz. Luis Roncero Doña. Jacinto Navlet Armenta. Georges Bertrant Puig. Elia Borrego Fernández. Marina Torres Cañavate. Ana Isabel Más Montero. Marina Llorente Torres. Manuel Ceballos Vega. Fernando Prieto Blanco. María de los Ángeles Gutiérrez. Ananda Brito Galiano. José Jurado Solís. Antonio Martín Flores. Georgina. Juan Vázquez. Ana María Leschiera. Manuel Bueno Lluch. José Antonio Escribano Malmesat. Alberto Carrillo Linares. Alejandro Aguilar Sandino. Pilar M.C. Sara Barja. Mar Vicente. Nieves Álvarez, poeta y escritora. Diana M. Francisca Morón Santamaría. Antonio de la Torre Bravo. Manuel Alcántara. Rogelio Galán Barco. Valme Sánchez, portavoz de IU en el Ayuntamiento de Tomares (Sevilla). Arturo Peinado Cano. Pilar Liñán Osuna. Antonio Flichy Rodríguez. María de los Ángeles López Ruiz. Íñigo López de Audicana, fotógrafo. Chary Espejo Pérez. Chari. Consuelo Saldaña. Antonio Gutiérrez Alvarado.

ORGANIZACIONES:

Amical de Mauthausen. Coordinadora Estatal de Apoyo a la Querella Argentina contra los crímenes del franquismo (CeAQUA). Asociación Pro Derechos Humanos de España. Plataforma Comisión de la Verdad. Colectivo Surcos de Poesía. Asociación para la Recuperación de la Memoria Histórica de Coria del Río (ASREMEHCO). Plataforma Andaluza de Apoyo a la Querella Argentina (PaZ). Grupo Memorialista Olite-Erriberri de Nafarroa (Navarra). Grupo de Memoria Txinparta-San Cristóbal (Navarra). Federación Estatal de Foros por la Memoria. Plataforma contra la impunidad del franquismo. Asociación Andaluza Memoria Histórica y Justicia (AMHyJA). Grupo de Trabajo Recuperando la Memoria de la Historia Social de Andalucía (RMHSA) de CGT.A. Asociación de Familiares de Represaliados por el franquismo de la Sauceda y el Marrufo. Unión de Actores. Memoria España Republicana en Montauban, Francia (MER82). ARMH 19 Mujeres de Guillena. Asociación 3 de Marzo (Vitoria-Gasteiz). Asociación de Presos/as y Represaliados/as vascos/as de la Dictadura Franquista. SOS Bebés Robados Euskadi. SOS Bebés Robados Almería. SOS Bebés Robados Córdoba. La Comuna Presxs del Franquismo. Asociación Todos los niños robados son también mis niños. Comisión de Memoria Libertaria de CGT. Associació Memòria de Mallorca. Xarxa catalana i balear de suport a la Querella Argentina. Asociación para la Recuperación de la Memoria Histórica Valladolid. Asociación de Descendientes del Exilio Español. Fundación Domingo Malagón. Foro por la Memoria. Nuevos Republicanos 1905 ‘Club de Opinión Política’. Fundación Andreu Nin. Fundación 1º de Mayo. Club de Amigos de la Unesco de Madrid. Asociación Salamanca por la Memoria y la Justicia. Asociación para la Recuperación de la Memoria Histórica Manuel Barrios Jiménez. Asociación por la Recuperación e Investigación contra el Olvido (Aragón). UCAR (Unión Cívica Andaluza por la República). Colectivo de Teatro ‘El Gallo Rojo’. Comisión por la Memoria Histórica Fontaniega (Fuentes de Andalucía). Asociación Sevillana Verdad, Justicia y Reparación. Foro por la Memoria del Campo de Gibraltar. Foro por la Memoria de Córdoba. Asociación Memoria Histórica de Ronda (Málaga). Asociación Granadina Verdad, Justicia y Reparación. Asociación para la Recuperación de la Memoria Histórica Social y Política de Chiclana (Cádiz). Asociación Memoria Histórica Castillo de las Guardas. Asociación Dignidad y Memoria, DIME Marchena. Asociación por la Recuperación de la Memoria Histórica Social y Política de Puerto Real (Cádiz). Asociación por la Recuperación de la Memoria Histórica ‘Romance de Juan García’, La Puebla de Cazalla. Ateneo Republicano de Valladolid. Asociación ‘Ciudadanos por la República’ (Cuenca). Asociación Memorial Campo de Concentración de Castuera, Badajoz (AMECADEC). ATTAC (Asociación por la Tasación de las Transacciones financieras y por la Acción Ciudadana). UNAF (Unión de Asociaciones Familiares). Asociación de Mujeres María Coraje. Alumbra, Asociación por la Lucha de Madres de Bebés Robados de Andalucía. Asociación Sodepaz. Asociación Memoria Histórica del Partido del Trabajo de Andalucía (PTE) y de la Joven Guardia Roja (JGR). Asociación Guerra, Exilio y Memoria Histórica de Andalucía. Association Terres de Mèmoire(s) et de Luttes, Oloron Sainte-Marie (Francia). Asociación de Hijos y Nietos del Exilio Republicano. Asociación memorialista Maravillas Lamberto, florecica de Larraga (Nafarroa-Navarra). Asociación Pueblo de las Viudas, de Sartaguda (Navarra). Asociación de Ex Presos y Represaliados Políticos Antifranquistas (AERPA). Asociación nacional Presencia Gitana. Grupo de Memoria del PSOE-A. Memòria Repressió Franquista. España Christiane (Francia). Colectivo Ecopacifista Solano – Ecologistas en Acción (El Viso del Alcor). Asociación de Vecinos Santa Genoveva. Radiópolis. Colectivo La Media Luneta (Puerto Real, Cádiz). U3R-Sevilla. Ecologistas en Acción. Foro de Izquierdas. Fundación Cultura de Paz. CUT-BAI. CUT Coria del Río. Comisiones Obreras (CCOO). CGT (Confederación General del Trabajo). CGT-Andalucía. Sindicato de Estudiantes. Izquierda Anticapitalista. Alternativa Republicana – Federación Andaluza. Agrupación Provincial de Málaga de Alternativa Republicana. Agrupación Provincial de Sevilla de Alternativa Republicana. Bloque Nacionalista Galego (BNG). Partido del Trabajo. EQUO Sevilla. EQUO Andalucía. Iniciativa Socialista de Izquierdas, ISI-ISA. Izquierda Abierta. Izquierda Unida. IU Almensilla. IU Espartinas. IU Los Corrales. IU Coria del Rio. Partido Comunista, agrupación Almensilla. Partido Comunista, agrupación Mairena del Aljarafe. Partido Comunista, agrupación Coria del Río. Partido Comunista de Andalucía. PSOE-A. Juventudes Socialistas de Churriana de la Vega (Granada). Juventudes Socialistas de Dos Hermanas. Juventudes Socialistas de Coria del Río. PSOE, agrupación Sonseca (Toledo). PSOE, agrupación  La Puebla del Río. PSOE, agrupación Coria del Río. Asociación Granadina para la Recuperación de la Memoria Histórica.

